

## Referat af ekstraordinær generalforsamling i Den Gule Badeand d. 10. januar 2023

### 1. Valg af dirigent og nedsættelse af stemme-udvalg

Jan Helmer Møller blev af bestyrelsen foreslået som dirigent og valgt enstemmigt. Jesper Østergård, Carsten Thomsen og Ulla Ørum blev nedsat som stemmeudvalg.

### 2. Referent

Benny Nørgaard og Rikke Laursen tager referat

### 3. Bestyrelsens begrundelse for at indkalde til ekstraordinær generalforsamling

Orientering ved Benny. Baggrund for indkaldelse er de ændringer der bliver i saunatider og saunabrug udmeldt fra Herning kommune.

I tiden siden vi fik mulighed for at bruge sauna med omklædning, er sket en del. Der er nu to badeforeninger. Der har været afstemninger omkring beklædning og tildækning i saunaen. Anden har øvet sig i at flyve, og nu skal vi flyve videre, med nye udmeldinger fra Herning Kommune.

### 4. Orientering om kommunens beslutninger omkring brug af deres faciliteter i Det Blå Rum

Kultur- og fritidschef Søren Baunsgård deltog som gæst under dette punkt og gav en orientering.

Rammer og principper hører under Søren's område, men det er svømmehallen der står for den daglige drift.

Der har været forskellige aftaler i den periode Det Blå Rum har eksisteret, og der er blevet tilrettet undervejs.

Situationsbilledet skitseres således:

Det Blå Rum er ikke alene til foreningers brug, men er også til borgere i Herning kommune.

Der er flere interessenter omkring Det Blå Rums faciliteter.

Donationsgivere ønsker øget offentlig tilgang samt er frustrerede over "talk of town". Desuden er der forvirring omkring hvordan og hvornår saunaen kan bruges.

#### Retningslinjer for fremtidig brug:

Adgang til sauna sker under de nuværende retningslinjer for offentlig brug, med enkelte undtagelser. Tildækning er påkrævet og defineres i retningslinjerne. I "gule" tider er tildækning frivillig.

Gæster såvel som børn skal købe adgang som offentlige saunabrugere. Når man køber billet gælder den en time.

Der vil være stikprøvekontrol med såvel medlemskab/pay&sweat-betaling, som med overholdelse af retningslinjer for brugen af saunaen.

Brud på retningslinjerne eller misbrug af adgangsret medfører at man mister retten til at komme i saunaen.

Der planlægges med opstartstid på saunaen (aktivering) eller investering i booster (dette betyder at saunaen kan stå med et lille energi forbrug, men kan boostes til at være varm på kort tid)

Der er pt. øgede energiodgifter, og der er derfor reduceret i saunaens åbningstid. Det er lige nu, ikke muligt at udvide åbningstiden.

Søren viser et eksempel på hvordan et ugeskema kan komme til at se ud.

Det skema der blev vist på mødet, er et eksempel og kan ikke betragtes som det endelige skema.

Foreningstid 10 gange om året. Dette er tid som de enkelte foreninger kan få, til deres medlemmer med adgang i saunaen.

Økonomien bliver ændret til, der er afregning pr medlem, og tallet reguleres 2 gange om året. Den økonomi der kommer ind gennem saunaen, skal anvendes på saunaen også til vedligehold af ovnen.

Det forventes, at der skal betales 250 kr. pr medlem for anvendelse af sauna. Dette er beregnet ud fra estimerede udgifter, samt estimeret antal medlemmer i de to vinterbadeforeninger.

**Efter Søren's indlæg var der kommentarer og spørgsmål:**

"Kan det tænkes at det ville være lettere at man købte et årskort i svømmehallen, i stedet for der er to foreninger?" Måske men Herning Kommune ønsker at fremme foreningslivet.

"Er Den Gule Badeand blevet til en dykand, med de vilkår der nu udstikkes? De gør at nogle brugere tænker at de ikke kan bruge foreningen/saunaen til noget". Søren argumenterer for, at det forsøges at tage hensyn til de mangeartede brugere og interessenter der er.

"Endelig sender kommunen en voksen, og fortæller os hvilke retningslinjer der skal overholdes."

Afskærmning er stadig under udarbejdelse. Den skal tilpasses arkitekturen. Der er et ønske om at der kommer afskærmning ved den stige, hvor man kan bunde.

Det har hele tiden været præmissen for brugen af saunaen, at der kan laves saunagus med olier udført af gusmestre.

De nye retningslinjer sendes ikke i høring, men bestyrelsen vil være i dialog med medlemmerne og søge indflydelse på beslutningsprocessen i kommunen.

## **5. Debat om foreningens muligheder under de ændrede vilkår.**

Simone fulgte op på Søren's indlæg.

Det forventes at de nye regler træder i kraft 1. februar 2023.

Husk, vi skal forholde os til fremtiden, ikke fortiden.

"Hæv prisen på kontingentet". (kontingentet fastsættes på generalforsamlingen)

Opfordring til at de gule tider fordeles på flere tider ikke kun morgen og aften.

Bestyrelsens holdninger; Vi er glade for flere tider. Vi har arbejdet på at få udvidet de gule tider hvor tildækning er frivillig og dette er også lykkedes.

Det virker som en fornuftig økonomisk model, der er præsenteret, vi vil dog have en nærmere beskrivelse af denne. Det er positivt at vi nu kan koncentrere os om foreningsarbejde og det sociale arbejde.

"Kan der indledes en dialog om at der kun er en forening i stedet for to?"

Den anden forening, er noget bekymret for om vores forening overholder de tildækningsregler der nu kommer.

Der er 10 gange om året, hvor vi kan reservere saunaen til foreningsarrangementer.

Der er ønske om at holde åbent længere om aftenen. De tider der er nu, er delvist baseret på statistik, som dog kan være usikker.

De regler der bliver udstukket, er dem der gælder i saunaen, ikke i forrummet.

Hvordan der bades, er ens eget valg.

Der er nogle der ønsker, at det er timerne midt på dagen, der prioriteres. Bla er der oplevelser med at kunne hjælpe sårbare borgere med at bade o. lign.

Der er opfordring til at man går under en bruser, før man går i saunaen.

Bestyrelsen går ind for, at man altid skal sidde på håndklæde i saunaen.

Forslag om at der fra kommunens side, laves en spørgeskemaundersøgelse blandt alle brugere af saunaen.

"Lad os vise at vi bruger saunaen i de gule tider, så det er tydeligt, at de bliver flittigt brugt".

"Hvordan vil bestyrelsen sende dette videre til kommunen"? Det gælder om at lave et kompromis. Hvis vi ønsker en tid midt på dagen, så kommer vi til at give kald på en anden tid.

Ønske om at bestyrelsen tager ønsker/holdninger med i tilbagemeldingen til kommunen.

"Hvordan forholder man sig, hvis der er overbelægning i saunaen? Hvad gør vi, hvis der er en fyldt sauna, når vi kommer"? Det er først til mølle, men vi tager hensyn til hinanden.

"Der findes systemer i andre foreninger som, inden man kører hjemmefra, kan vise hvor mange der er i saunaen":

"Det er vigtigt at tale ordentligt til og omkring hinanden og dette gælder for begge foreninger".

"Kan vi lave en gentlemans aftale mellem de to foreninger, omkring at bruge saunaen i januar måned, hvis vi overholder de regler der er i de pågældende tider"?

Bestyrelsen, er positive om at lægge de to foreninger sammen til en.

"Vil bestyrelsen arbejde for at tildækning, drejer sig om tildækning af kønsdelene, og ikke omkring badetøj"?

"Opfordring til at tildækning kun gælder de nedre regioner også for kvinder".

"Opfordring til at tage håndklæde med ud, når man bader således at man ikke har en fast plads".

"Teknikken, er der styr på det, og hvordan det kommer til at fungere"?

Nej det er der ikke endnu, men det kigges der på.

## **6. Valg af et medlem til supplerer bestyrelsen**

Der har været udskiftninger i bestyrelsen. Da vi endte på fire medlemmer, i stedet for fem, valgte vi at fortsætte arbejdet med fire indtil april måned. Når vi nu har indkaldt til en ekstraordinær generalforsamling, ønskes det at supplere med et bestyrelsesmedlem samt to suppleanter.

Arbejdet består i mødevirksomhed og i at varetage det sociale liv i foreningen. Der skal arbejdes med at revidere vedtægterne. Suppleanter inviteres med til møder og til at deltage i det daglige arbejde.

### **Forslag til valg til bestyrelsen:**

Peder Kjær Josefsen

Thomas Ravnsgård

Jan Facius

Valgt til bestyrelsen efter afstemning med absolut flertal blev Thomas Ravn. Valget gælder frem til ordinær generalforsamling

## **7. Valg af suppleanter til bestyrelsen:**

Peder Kjær Josefsen blev valgt som 1. Suppleant

og Daniel Bo Olesen blev valgt som 2. suppleant uden afstemning.

Valget gælder frem til ordinær generalforsamling.

## **8. Eventuelt.**

Det ønskes at vedtægterne på flere punkter bliver revideret.

Simone takkede for et konstruktivt møde og takkede Jan Helmer for at være dirigent.

Holing den 10. januar 2023

### Dagsorden for generalforsamlingen

1. Valg af dirigent og nedsættelse af stemme-udvalg
2. Valg af referent
3. Bestyrelsens begrundelse for at indkalde til ekstraordinær generalforsamling
4. Orientering om kommunens beslutninger omkring brug af deres faciliteter i Det Blå Rum  
(Kultur- og fritidschef Søren Baunsgård er inviteret som gæst og giver en orientering)
5. Debat om foreningens muligheder under de ændrede vilkår.
6. Valg af et medlem til supplerende bestyrelsen
7. Valg af suppleanter til bestyrelsen
8. Eventuelt.

Holing den 22. december 2022

**Indkaldelse til ekstraordinær generalforsamling i Den Gule Badeand den**

**10. januar 2023 kl. 18.30 i Det Blå Rum**

**Dagsorden for generalforsamlingen ifølge vedtægterne**

- 1. Valg af dirigent og nedsættelse af stemme-udvalg**
- 2. Valg af referent**
- 3. Bestyrelsens begrundelse for at indkalde til ekstraordinær generalforsamling**
- 4. Orientering om kommunens beslutninger omkring brug af deres faciliteter i Det Blå Rum**  
(Kultur- og fritidschef Søren Baunsgård er inviteret som gæst og giver en orientering)
- 5. Debat om foreningens muligheder under de ændrede vilkår.**
- 6. Valg af et medlem til supplerende bestyrelsen**
- 7. Valg af suppleanter til bestyrelsen**
- 8. Eventuelt.**